

Назаров

Семен Лазаревич



Биография

Год рождения: 1923 г.

Восточный фронт

Воинское звание: рядовой

Семён Лазаревич призван в армию в 1942 году в с. Голуметь. В это время он работал и учился в г. Черемхово. Работал на заводе №4 (получали бензин из угля), а вечером учился на шофёра от райвоенкомата.

Сначала служил в Забайкалье, а потом потом пересыльный полк в Дацане. 1942-1943 гг - горно-вьючный миномётный полк. В 1943 году перевели в Даурию. На границе ст. Соловьевск служил на тягаче, возил пушку. О том, что началась война узнал на митинге в Монголии, где полк был на учениях в августе 1945 г. С Монголии своим ходом, на студебеккерах и Жёлтому морю. В Китае в районе города Янси закончилось горючее, стояли 2 дня. За эти дни наши войска одержали победу над Японией. Поэтому в боях не участвовал.

Вернулись в Монголию в Баян-Тюмень, там полк расформировали. Так как годы службы не закончились, отправили меня в Хабаровск учиться на пожарника, учились и охраняли штаб округа. Демобилизовался в 1947 г. Приехал в Голуметь там жил брат, был дом, там и остался. Потом работал в г.Черемхово на заводе К.Маркса. В те годы был призыв молодёжи на поднятие деревень.

Поехал опять в Голуметь, жил у тётки, своего дома не было. Переехали в Грязнуху, жили в развалюхе в конце деревни (ул.Мальцева). Потом, со временем, построил свой дом. Работал трактористом 30 лет, а потом на ферме слесарем-наладчиком.



Общий стаж работы - 36 лет. На пенсию пошёл в 1983 г. Женился два раза. Первая жена Ильина Анна Дмитриевна, у нас с ней двое детей. 8.10.1949 г. женился на Шангиной Марии Никитичне. Во втором браке трое детей. Двое живут в с.Саянское, один в с.Голуметь. У меня 12 внуков и 5 правнуков.

Самый трудный момент в годы службы. Когда переезжали в Даурию на лошадях, я чуть не погиб. Кормили тогда по норме, а норма очень уж маленькая. Недоедали, недосыпали. Устал на коне ехать и замёрз, шёл холодный, крупный дождь, шинель совсем не грела. Слез с коня, думал согреюсь пока буду идти. А сил-то не было, я сразу и отстал, никак догнать не мог своих, чуть не упал. Но меня догнали другие солдаты на машине и довели.

Порой голод доводил до того, что солдаты не разговаривали друг с другом, злились по пустякам. А когда паёк прибавили, все сразу ожили. Разговаривали, смеялись, пели песни, писали письма.

Когда шли по Монголии было очень жарко. Не хватало воды, голодные. Дошли до колодца, все пить кинулись. Кто касками, кто котелками, кто чем мог. Тут объявили боевую тревогу, а солдаты даже не реагируют. От воды оторваться не могут. Командирам тогда было сложно, дисциплина должна быть всегда.

Реквизиты документа: ЦАМО. Юбилейная картотека награждений, шкаф 41, ящик 6. Номер документа 18.





Награды

Орден Отечественной войны II степени

Благодарность от И.В. Сталина за переход безводной Монголии и перевала Хан-Гала.

Значок фронтовика

Значок фронтовика

Юбилейные медали

Источник информации:

Тематическая папка «Ветераны войны»

<https://poisk.re/awards/anniversaries/1512713613>

